
«   ΑΓΑΠΩ ΤΑ ΔΕΝΤΡΑ!»
Τα Δέντρα θεωρούνται  το σύμβολο της ένωσης του ουρανού

και της γης.

Οι επιστήμονες μάς υπενθυμίζουν συνεχώς ότι τα δάση
αποτελούν κυριολεκτικά τον πνεύμονα του πλανήτη ,το
ισχυρότερο  εφόδιο  της  φύσης  για  τη  διατήρηση  της
ισορροπίας. 
Τα δάση φιλτράρουν τον αέρα συγκρατώντας τα τοξικά
στοιχεία και ελευθερώνουν καθαρό, φρέσκο, δροσερό,
αέρα.



Τα  δέντρα  στις  γειτονιές  της  πόλης  παίζουν  πολύ
σημαντικό  ρόλο  στη  μείωση  της  θερμοκρασίας.  Μας
χαρίζουν  τη  σκιά  τους,  ομορφαίνουν  τις  πόλεις  μας,
εξασφαλίζουν το πολύτιμο οξυγόνο. 

Τα  δέντρα  είναι  από  τους  ενεργειακά  ισχυρότερους
οργανισμούς  του  φυτικού  βασιλείου.  Σύμφωνα  με
μελέτες  του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ,  τα δέντρα
συμβάλλουν  στην  ισορροπία  της  ψυχικής  και
σωματικής  μας  υγείας.  Όλοι  μας  έχουμε  αισθανθεί
πόσο  μας  ωφέλησε  ένας  περίπατος,  το  παιχνίδι  ή
απλώς  η  παραμονή  μας  σε  κάποιο  φυσικό  τοπίο  με
δέντρα.
Βοηθούν  στην  καλύτερη  υγεία  του  αναπνευστικού
συστήματος, καταπολεμούν το στρες και μας ηρεμούν.
Η αξία τους για τη ζωή μας είναι ανεκτίμητη.

Τα δάση καλύπτουν το 1/3 του συνόλου της γης. 
Εξασφαλίζουν σπίτι και τροφή για πολλούς 
οργανισμούς, από τους πιο μικροσκοπικούς έως τους 
πιο μεγάλους, όπως για τα ζώα και τον άνθρωπο.
Ας μην ξεχνάμε ότι τα δάση μπορούν να επηρεάσουν 
ευεργετικά τις ατμοσφαιρικές συνθήκες που προκαλούν
τακτικές βροχοπτώσεις σε όλον σχεδόν τον πλανήτη.
Οι ρίζες τους συγκρατούν περισσότερο νερό και κάνουν
το  έδαφος  πιο  γόνιμο  και  πιο  στέρεο,  αποτρέποντας
καταστροφικές  κατολισθήσεις  από  τη  διάβρωση  του
ανέμου και του νερού. 
Τα  υπόγεια  ύδατα  που  συγκεντρώνονται  είναι
σημαντικά για το πόσιμο νερό και την άρδευση σε όλον
τον κόσμο.



Τα δέντρα λειτουργούν επίσης και σαν ανεμοφράκτες
μειώνοντας  τους  δυνατούς  και  πολλές  φορές
καταστροφικούς  ανέμους.  Ακόμη,  περιορίζουν  την
ηχητική  ρύπανση,  καθώς  αποτελούν  ένα  φυσικό
φράγμα θορύβου.
Το  ξύλο  και  οι  ρητίνες  (φυσικά  βερνίκια)  μάς
προσφέρουν  απεριόριστες  δυνατότητες  να
δημιουργήσουμε,  από χαρτί  και  έπιπλα,  μέχρι  σπίτια,
είδη ένδυσης, έργα τέχνης και πολλά άλλα.

Η  καθηγήτρια  του  Πανεπιστημίου  British Columbia
Suzanne Simard εξηγεί  τον  τρόπο  με  τον  οποίο  τα
δέντρα  έχουν  αναπτύξει  ένα  υπόγειο  δίκτυο
επικοινωνίας. Η υπόγεια αυτή «κοινότητα» χρησιμεύει,
εκτός  των  άλλων,  για  να  μεταφέρονται  τα  θρεπτικά
συστατικά  από  το  ένα  μέρος  στο  άλλο,  αλλά  και  να
προειδοποιούν για κινδύνους και ασθένειες.

Αυτές είναι λίγες πληροφορίες για όσα  θα μπορούσαμε
να πούμε για την αξία, την αναγκαιότητα και τη 
χρησιμότητα των δέντρων.
Είναι όμως αρκετές για να κατανοήσουμε πόσο 
σημαντικά και απαραίτητα είναι η αγάπη και ο 
σεβασμός μας για τους καλύτερους φίλους μας, 
τα Δέντρα!

Η φύση έχει δημιουργήσει 
μια εξαιρετικά μεγάλη ποικιλία δέντρων,
 που είναι πραγματικά αξεπέραστη!!!  
     



Η δημιουργία μιας αφίσας με θέμα
«ΑΓΑΠΩ ΤΑ ΔΕΝΤΡΑ»

 είναι  μια  πρώτη  ευχάριστη  ματιά  για  ένα  τόσο
σημαντικό  θέμα,  όπως είναι  το  μέλλον  του πλανήτη
μας αλλά και το δικό μας. 

Σε ένα χαρτί (π.χ. Α4) σχεδιάζουμε με ένα μολύβι 
το  Δέντρο  μας,  ένα  δέντρο  που  θα  θέλαμε  να  ζει
κάπου στον κόσμο, 
ίσως κάπου στο μέλλον όπου ο άνθρωπος και η φύση
θα μπορούν να συνυπάρχουν αρμονικά.
Επιλέγουμε ζωηρά και χαρούμενα χρώματα μαζί με 
μπόλικη φαντασία!!!
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε  ξυλομπογιές, 
μαρκαδόρους, νερομπογιές, ακρυλικά, glitter,κολάζ, 
ακόμα και πραγματικά ξερά φύλλα και άνθη.

Στα παρακάτω έγγραφα θα βρείτε παραδείγματα.

Παρατηρήστε τα σχήματα και τα χρώματα, δοκιμάστε 
ιδέες που σας αρέσουν για το δικό σας Δέντρο!!!

Αγαπητοί Γονείς και Παιδιά,
Εύχομαι  να είστε όλοι καλά.

Με εκτίμηση 
Δήμητρα Καραμπάτσου

  






